



餐饮企业多举措倡导文明用餐

杜绝“舌尖上的浪费”

本报讯(记者 黎颖)近日,商务部批准《宴席节约服务规范》等4项国内贸易行业标准,对餐饮企业节约服务及各环节操作、管理监督等方面作出细致要求。宴席是餐饮浪费的重灾区,制止宴席浪费是转变消费观念的一个重要举措。“五一”期间正是婚宴高峰期,我市中高档餐饮企业也参照要求执行,杜绝浪费。

酒店:主动提供打包服务,引导市民文明用餐

“我们积极响应中央发出的‘厉行勤俭节约、反对铺张浪费’的号召,近几年来,在酒店的各个宴会厅贴文明用餐标语创造节约氛围,培养员工节约意识,鼓励员工和顾客参与节约行动。”在得利宾馆工作的覃玉娟告诉记者,酒店通过为

就餐人员制定小份量的菜谱、提醒客人适当点菜、宴席采购以销定购、免费提供打包材料等一系列措施,将节约服务理念贯穿整个宴席前后。如今,婚宴吃剩的饭菜,顾客都会打包走。“作为餐饮从业人员,看到顾客爱惜食物,心里特别高兴。”覃玉娟说。

瓊象酒店则从食材采购、宴席定制、提醒合理消费等方面提供节约服务。该酒店总经理助理唐先生介绍,餐厅张贴顾客节约消费提示、按照“10备1”标准准备宴席、倡导小份菜碟,避免浪费并主动为消费者提供打包服务。“以前的婚宴,顾客消费的观念是菜越多、越荤越好。现在的客人更注重菜品的质量而不是数量,点菜时讲究荤素搭配、营养全面,又能尽量减少浪费。”

记者在走访中发现,我市很多星级

酒店在墙上或者餐桌上都张贴了文明用餐的提示,还免费提供食品打包服务。在婚宴方面,市民的节约意识越来越强,基本上做到“光盘”。

新规在年底实施,将重塑健康饮食文化

对于中档酒店而言,根据宴席预定情况预估原材料消耗量,合理确定原材料采购量,烹饪加工精细化,提高原材料利用率,减少原材料的浪费。榕记酒店总厨蒋松俊告诉记者,中档酒店宴席数量少,食物耗材相对较少,比较好管理和把控。“我们对食物烹饪、用材方面物尽其用,研究新菜品一物多用等方法,杜绝食材的浪费。”蒋松俊介绍,采购前,酒店先开好菜单,研究用量,按需购买;番茄、辣椒等剩余边角料用来制

作酱料;为了将节约理念融入菜品设计中,厨师研发了一条鱼做出六道菜的不同烹饪方法。不仅为酒店节约成本,也让消费者以低价就能吃到美味的菜肴,两全其美。

玉林市烹饪协会秘书长林焯表示,倡导厉行节约、提高资源利用率、降低成本、节能环保,玉林餐饮行业一直在行动。近年来,餐饮企业便从宴席的各个环节入手,将厉行节约纳入企业培训,提高餐饮服务从业人员节约意识,加强制度监管和合理引导,通过食材集中管理、人菜匹配等制度举措,以监管和引导并存的方式引导消费者勤俭节约。他表示,《宴席节约服务规范》于2021年11月1日实施,将更好地规范宴席生产、服务和消费行为。

市疾控中心发布“五一”假期食品安全提示:

外出就餐要选择资质合格的商家

本报讯(记者 唐雪萍)4月30日,玉林市疾控中心发布了“五一”假期食品安全提示。在欢度节日时,大家外出旅游探亲、宴请等户外活动和集体聚餐增多,新冠肺炎疫情防控常态化要求不能放松,且正值春夏交替食源性疾病高发时期,市民要注意预防微生物食源性疾病,不食用酵米面类食品,不采食野生蘑菇,外出就餐要选择资质合格的商家,合理饮食,杜绝浪费。

市疾控中心提醒,由致病微生物引起的食源性疾病在我国春夏季节最为常见,症状多表现为恶心、腹痛、呕吐、腹泻等,一旦出现病症要及时就医。预防食源性疾病最有效的方法是:认真清洗食材,烹饪过程勤洗手;生熟食品分开,包括刀板容器;食物一定要烧熟煮透;剩菜剩饭冷藏好,食前仍需热透。

随着气温逐渐升高,家庭制作发酵米面制品容易被椰毒假单胞菌污染,中毒后没有特效救治药物,病死率达50%以上。市疾控中心建议,预防酵米面食物中毒,最好的预防措施是不制售、不食用酵米面类食品。同时,出游踏青时谨记不采食野生蘑菇。

外出就餐时,应选择资质合格且卫生条件良好的餐饮单位,避免在无证照摊点处就餐。节假日期间聚餐要避免暴饮暴食,注意保持平衡膳食,少盐少油,控糖限酒。倡导使用公筷公勺,杜绝浪费。



玉湛高速服务再提升

陆川服务区两家“路游憩”超市开门迎客

本报讯(记者 温驹昌 通讯员 刘兵 杨静依)4月30日,中交资管玉湛高速两家“路游憩”品牌超市在陆川服务区开门迎客。今后,途经玉湛高速的司乘和游客可享受全新的出行服务体验。

作为中交资管在广西自主打造的首批“路游憩”品牌超市,在超市装修过程中,玉湛高速运营团队严格按照中交资管品牌化精神和要求精准推进。整个服务区以暖黄

色为主色,并设置多个休息区供人休憩,给过往司乘和游客传递一种温馨、暖心和“回家”的感觉。服务区在综合楼门头、大厅前台、超市区、休息区等多个区域都充分融合了“路游憩”主题,整体布局合理,明亮通透。据服务区工作人员介绍,此次服务区“路游憩”主题超市的打造,沿袭古时驿站理念,致力于服务于行、服务于人的同时,实现交旅融合,助力玉湛“最美高速”品牌建设。

休刊启事

“五一”假期,本报5月3日、4日、5日休刊。祝广大读者节日快乐!

玉林晚报编辑部
2021年5月1日